UNIVERSIDAD
DE GRANADA

Proceso selectivo para ingreso, por el sistema general de
acceso libre, en la Escala Basica de Conservacion y
Mantenimiento, (ELECTRICIDAD). 2 Plazas. Resolucién de
11 de mayo de 2023 de la Universidad de Granada.

CUADERNO DE EXAMEN
PRIMER EJERCICIO

Granada, 10 de marzo de 2024

No abra este cuaderno hasta que el Tribunal se lo indique



- g . UNIVERSIDAD ESCALA BASICA DE CONSERVACION Y MANTENIMIENTO (ELECTRICIDAD)
* % ° DEGRANADA

1.- Indique la opcion INCORRECTA en relacion con el derecho de asociacion
regulado en el articulo 22 de la Constitucion Espaiiola.

a) Las asociaciones que persigan fines o utilicen medios tipificados como delito son
ilegales.

b) Las asociaciones constituidas al amparo de este articulo deberan inscribirse en un
registro a los solos efectos de publicidad.

c) Las asociaciones s6lo podran ser disueltas o suspendidas en sus actividades en
virtud de resolucion administrativa motivada.

d) Se prohiben las asociaciones secretas y las de caracter paramilitar.

2.- Conforme dispone el articulo 102 de la Constitucion Espaiiola, la responsabilidad
criminal del Presidente y los demas miembros del Gobierno sera exigible, en su caso,
ante:

a) La Sala de lo Penal de la Audiencia Nacional.

b) La Sala de lo Penal del Tribunal Superior de Justicia.

c) La Sala de lo Penal del Tribunal Supremo.

d) El Juzgado de lo Penal.

3.- De acuerdo con lo previsto en el articulo 9 del Real Decreto Legislativo 5/2015,
de 30 de octubre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley del Estatuto
Basico del Empleado Publico, cuando nos referimos a quienes, en virtud de
nombramiento legal, estin vinculados a una Administracion Publica por una
relacion estatutaria regulada por el Derecho Administrativo para el desempeiio de
servicios profesionales retribuidos de caracter permanente, ;a qué empleado
publico nos estamos refiriendo?

a) A los funcionarios interinos.
b) Al personal de alta direccion.
¢) A los funcionarios de carrera.
d) Al personal laboral.

4.-Segun el articulo 40 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el
que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado
Publico, las Juntas de Personal y los Delegados de Personal, en su caso, tendran una
serie de funciones, en sus respectivos Ambitos. Indique cual de las siguientes opciones
NO es una de sus funciones:

a) Ser informados de todas las infracciones impuestas por faltas graves.

b) Tener conocimiento y ser oidos en el establecimiento de la jornada laboral y
horario de trabajo, asi como en el régimen de vacaciones y permisos.

c) Colaborar con la Administraciéon correspondiente para conseguir el
establecimiento de cuantas medidas procuren el mantenimiento e incremento de
la productividad.

d) Emitir informe, a solicitud de la Administracion Publica correspondiente, sobre el
traslado total o parcial de las instalaciones e implantacién o revision de sus
sistemas de organizacion y métodos de trabajo.
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5.- Segun el articulo 39 del del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre,
por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado
Publico, el nimero de representantes de una Junta de Personal en la que el nimero
de funcionarios de la unidad electoral sea de 375 sera:

a)
b)
¢)
d)

De 9 representantes.
De 13 representantes.
De 17 representantes.
De 5 representantes.

6.- Segun el articulo 97 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el
que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado
Publico, las infracciones leves prescriben:

a)
b)
¢)
d)

A los seis meses.
Al afo.

A los tres meses.
A los dos afos.

7.- Atendiendo a lo establecido en el articulo 1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre,
del Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, esta
Ley NO tiene por objeto:

a)
b)

¢)

d)

Regular los requisitos de validez y eficacia de los actos administrativos.

Regular el procedimiento administrativo comun a todas las Administraciones
Publicas, incluyendo el sancionador y el de reclamacion de responsabilidad de las
Administraciones Publicas.

Establecer y regular las bases del régimen juridico de las Administraciones
Publicas.

Regular los principios a los que se ha de ajustar el ejercicio de la iniciativa
legislativa y la potestad reglamentaria.

8.- Indique la opcion INCORRECTA. Segun lo establecido en el articulo 16 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comiun de las
Administraciones Publicas, los documentos que los interesados dirijan a los 6rganos
de las Administraciones Publicas podran presentarse:

a)

b)
¢)

d)

Unicamente en el registro electronico de la Administraciéon u Organismo al que
se dirijan.

En las oficinas de Correos, en la forma que reglamentariamente se establezca.
En las representaciones diplomaticas u oficinas consulares de Espafia en el
extranjero.

En las oficinas de asistencia en materia de registros.
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9.- De acuerdo con lo establecido en el articulo 42 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre,
del Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, cuando
la notificacion se practique en el domicilio del interesado, si nadie se hiciera cargo
de la notificacion, se hara constar esta circunstancia en el expediente, junto con el
dia y la hora en que se intenté la notificacion, intento que se repetira por una sola
vez y en una hora distinta dentro de:

a) Los dos dias siguientes.
b) Los cinco dias siguientes.
c) El dia siguiente.

d) Los tres dias siguientes.

10.- Segun lo previsto para la tramitacion simplificada del procedimiento
administrativo comun en el articulo 96 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del
Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, salvo que
reste menos para su tramitacion ordinaria, los procedimientos administrativos
tramitados de manera simplificada deberan ser resueltos:

a) En treinta dias, a contar desde el siguiente al que se notifique al interesado el
acuerdo de tramitacion simplificada del procedimiento.

b) En quince dias, a contar desde el siguiente al que se notifique al interesado el
acuerdo de tramitacion simplificada del procedimiento.

¢) En dos meses, a contar desde el siguiente al que se notifique al interesado el
acuerdo de tramitacion simplificada del procedimiento.

d) En tres meses, a contar desde el siguiente al que se notifique al interesado el
acuerdo de tramitacion simplificada del procedimiento.

11.- Segun el articulo 46 de la Ley Organica 2/2023, de 22 de marzo, del Sistema
Universitario, ;qué o6rgano propone al Consejo Social para su aprobacion los
presupuestos de la universidad y de los entes dependientes?

a) El Gerente.

b) EI Rector.

¢) El Vicerrectorado de Asuntos Econdmicos.
d) El Consejo de Gobierno.

12.- Segun el articulo S50 de la Ley Organica 2/2023, de 22 de marzo, del Sistema
Universitario, ;qué 6rgano nombra y cesa a los miembros del Equipo de Gobierno?

a) El Consejo de Gobierno.
b) El Secretario General.
¢) El Rector.

d) El Gerente.
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13.-Conforme dispone el articulo 4 del Decreto 231/2011, de 12 de julio, por el que
se aprueban los Estatutos de la Universidad de Granada, la ciudad de Granada sera
la sede de:

a)
b)
c)
d)

El Claustro Universitario, el Rectorado, la Gerencia y los servicios centrales de la
Universidad.

El Consejo de Gobierno, el Consejo Social, el Rectorado y los servicios centrales
de la Universidad.

El Claustro Universitario, el Consejo de Gobierno, el Rectorado y los servicios
centrales de la Universidad.

El Consejo Social, la Gerencia, el Rectorado y los servicios centrales de la
Universidad.

14.- Segun el articulo 10 del Decreto 231/2011, de 12 de julio, por el que se aprueban
los Estatutos de la Universidad de Granada, las unidades de docencia e investigacion
encargadas de coordinar y desarrollar las ensefianzas de uno o varios ambitos del
conocimiento, promover la investigacion e impulsar las actividades e iniciativas del
profesorado articulindolas de conformidad con la programacion docente e
investigadora de la Universidad, son:

Las Facultades y las Escuelas.

Los Departamentos.

Los Institutos Universitarios de Investigacion.

Los Centros de investigacion, desarrollo, innovacion y transferencia del
conocimiento.

15.-Segun dispone el articulo 222 del Decreto 231/2011, de 12 de julio, por el que se
aprueban los Estatutos de la Universidad de Granada, ;cual es el 6rgano de
contratacion de la Universidad de Granada?

a)
b)
c)
d)

El Rector.

El Jefe del Servicio de Contratacion, Patrimonio e Inventario.
El Gerente.

El Vicerrector de Contratacion, Patrimonio e Inventario.

16.- Segun lo dispuesto en el articulo 231 del Decreto 231/2011, de 12 de julio, por el
que se aprueban los Estatutos de la Universidad de Granada, ;qué 6rgano aprueba
las cuentas anuales de la Universidad de Granada?

a)
b)
¢)
d)

El Gerente.

El Rector.

El Consejo de Gobierno.
El Consejo Social.
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17.- A tenor de lo establecido en el articulo 15 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre,
de Prevencion de Riesgos Laborales, el empresario aplicara las medidas que
integran el deber general de prevencion con arreglo a una serie de principios
generales. De las siguientes opciones, indique cual NO es uno de esos principios
generales.

a) Tener en cuenta la evolucion de la técnica.

b) Adoptar medidas que antepongan la proteccion individual a la colectiva.
¢) Sustituir lo peligroso por lo que entrafie poco o ningun peligro.

d) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.

18.- Segun el apartado 3.3.3.2.1 del Plan de Prevencion de Riesgos Laborales de la
UGR (aprobado en la sesion del Consejo de Gobierno de 23 de julio de 2021), ;qué
organo es el responsable maximo de la organizacion de la prevencion de riesgos
laborales en la UGR y el encargado de tomar las decisiones estratégicas?

a) El Vicerrector de Igualdad, Inclusion y Sostenibilidad.
b) EI Rector.

c) El Consejo de Gobierno.

d) El Gerente.

19.- Segun el articulo 25 de la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad
efectiva de mujeres y hombres, en el ambito de la educacion superior, las
Administraciones Publicas en el ejercicio de sus respectivas competencias
fomentaran la ensefianza y la investigacion sobre el significado y alcance de la
igualdad entre mujeres y hombres, y con tal finalidad promoveran:

a) La creacidn de postgrados especificos.

b) La inclusion, unicamente en los planes de estudio de Grado, de ensefianzas en
materia de igualdad entre mujeres y hombres.

¢) La vigilancia del incumplimiento del principio de igualdad entre mujeres y
hombres y la discriminacion.

d) La integracion del estudio y aplicacion del principio de igualdad en los cursos y
programas para la formacion permanente del profesorado.

20.- Indique la opcion INCORRECTA. Segun dispone el apartado 5.3 del Protocolo
de la Universidad de Granada para la prevenciéon y respuesta ante el acoso
(aprobado en la sesion ordinaria del Consejo de Gobierno de 26 de octubre de 2016),
la Prevencion Primaria se desarrollara, fundamentalmente, entre otros, a través de:

a) Sensibilizacion.
b) Participacion.
¢) Concienciacion.
d) Formacién.
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21.- Segun la instruccion ITC-BT-47 del vigente Reglamento Electrotécnico para
Baja Tension, los motores deben estar protegidos contra:

a) Cortocircuitos y contra sobrecargas en todas sus fases, debiendo esta ultima
proteccion proteger los motores trifasicos del riesgo de la falta de tension en una
de sus fases.

b) Cortocircuitos y contra sobrecargas en una de sus fases, debiendo esta ultima
proteccion proteger los motores trifasicos, del riesgo de la falta de tensién en una
de sus fases.

c¢) Cortocircuitos y contra derivaciones en todas sus fases.

d) Sobrecargas y contra cortocircuitos en todas sus fases, debiendo esta ultima
proteccion proteger los motores monofasicos del riesgo de la falta de tension en
una de sus fases.

22.- Los fusibles de tipo industrial para tensiones de 400/500/660-690 V, los hay de
tipo cuchillas, también denominados:

a) NH.
b) gM.
c) aM.
d) gG.

23.- Un fusible, constituye el primer elemento de proteccion contra
sobreintensidades, una de sus caracteristicas se basa en ser el:

a) Punto menos débil en un circuito que deja pasar la corriente de disefio del circuito
en el que se intercala en serie.

b) Punto débil en un circuito que deja pasar la corriente de disefio del circuito en el
que se intercala en serie.

c) Punto débil en un circuito que deja pasar la corriente de disefio del circuito en el
que se intercala en paralelo.

d) Punto menos débil en un circuito que no deja pasar la corriente de disefio del
circuito en el que se intercala en serie.

24.- Dos fusibles recorridos por la misma corriente de defecto son selectivos cuando:

a) La interrupcion de la corriente por parte del de mayor calibre se produce en un
tiempo menor que el necesario para que se inicie el arco en el de mayor calibre.
b) La interrupcion de la derivacion por parte del de mayor calibre se produce en un
tiempo menor que el necesario para que se inicie el arco en el de mayor calibre.
¢) La interrupcion de la corriente por parte del de menor calibre se produce en un
tiempo menor que el necesario para que se inicie el arco en el de mayor calibre.
d) La interrupcion de la corriente por parte del de menor calibre se produce en un
tiempo mayor que el necesario para que se inicie el arco en el de mayor calibre.
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25.- ;Qué expresa el poder de corte en un aparato?

a)

b)

d)

La intensidad de corriente que este dispositivo es capaz de cortar bajo una tension
de restablecimiento determinada, y en las condiciones prescritas de
funcionamiento.

La energia que este dispositivo es capaz de aportar bajo una tension de
restablecimiento determinada, y en las condiciones prescritas de funcionamiento.

La intensidad de corriente que este dispositivo es capaz de aplicar bajo una tension
de restablecimiento determinada, y en las condiciones prescritas de
funcionamiento.

La intensidad de corriente que este dispositivo es capaz de cortar bajo una
intensidad de restablecimiento determinada, y en las condiciones prescritas de
funcionamiento.

26.- Los fusibles pueden ser utilizados en circuitos de tension inferior a la nominal
del fusible manteniendo su poder de corte, pero:

a)

b)

¢)

d)

El poder de corte disminuye si el fusible es utilizado en un circuito cuya tension es
superior a su nominal.

El poder de corte aumenta si el fusible es utilizado en un circuito cuya tension es
superior a su nominal.

El poder de corte aumenta si el fusible es de cuchillas y utilizado en un circuito
cuya tension es superior a su nominal.

El poder de corte aumenta si el fusible es de cuchillas y utilizado en un circuito
cuya tensién es igual a su nominal.

27.- Segun la instruccion ITC-BT-22 del vigente Reglamento Electrotécnico para
Baja Tension, todo circuito estara protegido contra los efectos de las
sobreintensidades que puedan presentarse en el mismo, para lo cual la
interrupcion de este circuito se realizara en un tiempo conveniente o estara
dimensionado para las sobreintensidades previsibles motivadas por:

a)

b)

c)

d)

Cortocircuitos, descargas eléctricas atmosféricas y sobrecargas o defectos de
aislamiento de gran impedancia.

Sobretensiones debidas a los aparatos de utilizacién o defectos de aislamiento de
gran impedancia, cortocircuitos y descargas eléctricas atmosféricas.

Sobrecargas debidas a los aparatos de utilizacion o defectos de aislamiento de baja
impedancia y cortocircuitos.

Sobretensiones debidas a los aparatos de utilizacion o defectos de aislamiento de
baja impedancia y cortocircuitos.
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28.- Que siglas representan la tension de aislamiento asignada por el fabricante de
un interruptor automatico.

a) (Uimp).
b) (Ui).
¢) (len).
d) (Ue).

29.- El interruptor de control de potencia y magnetotérmico es un aparato de
conexion que integra todos los dispositivos necesarios para asegurar de forma
coordinada:

a) Proteccion contra sobrecargas, proteccion contra cortocircuitos y mando.
b) Proteccion contra sobrecargas, proteccion contra cortocircuitos.
c) Proteccion contra sobrecargas, proteccion contra cortocircuitos y sobretensiones.

d) Proteccion contra sobrecargas, proteccion contra cortocircuitos y proteccion contra
corrientes de defecto a tierra.

30.- Segun la grafica de la figura dada de la curva de disparo para un interruptor
automatico de 10Amp de intensidad nominal, a una temperatura de 30 °C, ;cual
sera el tiempo minimo de disparo para una intensidad de 20Amp?

CURVA DE DISPARO DE UN MAGNETOTERMICO

a) 30 segundos

b) 0.002 segundos
c) 0.02 segundos
d) 0.01 segundos
g
0.0005

1 2 3 4 5678910 15 20 30 4050

I/In
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31.- Segun la grafiga de la figura dada de la curva de disparo para un interruptor
automatico, ;cual es la zona de limite de disparo electromagnética?

a) ¢
b) a t
c) b
d) d

CURVA DE DISPARO DE UN MAGNETOTERMICO

32.- Segun la ITC correspondiente del REBT, ;qué aparato mecanico es capaz de
establecer, mantener e interrumpir las intensidades de corrientes de servicio?

a) Conmutador modular.
b) Interruptor automatico.
¢) Interruptor diferencial.

d) Fusible.

33.- (Qué rango normalizado de disparo instantineo tiene un interruptor
automaticos curva D?

a) Tiene un rango de disparo instantdneo por encima de 3 In hasta 5 In inclusive.
b) Tiene un rango de disparo instantaneo por encima de 5 In hasta 10 In inclusive.
c) Tiene un rango de disparo instantdneo por encima de 10 In hasta 15 In inclusive.

d) Tiene un rango de disparo instantaneo por encima de 10 In hasta 20 In inclusive.
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34.- Segun la instruccion ITC-BT-01 del vigente Reglamento Electrotécnico para
Baja Tension, ;cudl es la definicion de “DEFECTO FRANCO”?

a) Defecto de aislamiento cuya impedancia puede considerarse nula.
b) Defecto de aislamiento cuya impedancia puede considerarse infinita.
¢) Defecto de aislamiento de un conductor.

d) Defecto de aislamiento de los dispositivos Generales de Mando y Proteccion.

35.- ;Qué es GRAFCET?
a) Un estandar para el desarrollo de sistemas SCADA.
b) Un texto funcional para la descripcion de sistemas automaticos.
¢) Una metodologia para facilitar la automatizacion de sistemas de produccion.

d) Una representacion grafica de las secuencias a efectuar por la Unidad de Control.

36.- ;Cual es el valor decimal de la codificacion binario: 1011.?
a) 4
b) 3
c) 11
d) 15

37.- Las lineas de alimentacion de alumbrado exterior a puntos de luz con laimparas
o tubos de descarga, cuando no se conozcan las cargas de los elementos asociados
a las lamparas o tubos de descarga, se considerarin:

a) 1,2 veces la potencia en vatios de las lamparas o tubos de descarga.
b) 1,5 veces la potencia en vatios de las lamparas o tubos de descarga.
¢) 1,8 veces la potencia en vatios de las lamparas o tubos de descarga.

d) 2 veces la potencia en vatios de las lamparas o tubos de descarga.

10
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38.- El valor de la resistencia de puesta a tierra en servicio de los cuadros de
proteccion de instalaciones de alumbrado exterior con interruptores diferenciales

de 300 mA sera como maximo:

a) 100 Q.
b) 30 Q.
¢) 300 Q.
d) 3Q.

39.- En redes aéreas de instalaciones de alumbrado exterior, la seccion minima a
emplear, para todos los conductores incluidos el neutro, sera de:

a) 4 mm?2.
b) 2.5 mm2.
c) 6 mm?2.

d) Segun ITC-BT-19.

40.- Cuando las luminarias sean de Clase II:
a) No se exige su conexion al punto de puesta a tierra del soporte.

b) Deberan estar conectadas al punto de puesta a tierra del soporte, mediante cable
unipolar aislado de tension asignada 0.6/1 KV con recubrimiento de color verde-
amarillo y seccién minima 2,5 mm?2 en cobre.

c) Deberan estar conectadas al punto de puesta a tierra del soporte, mediante cable
unipolar aislado de tension asignada 450/750V con recubrimiento de color verde-
amarillo y seccion minima 2,5 mm?2 en cobre.

d) Deberan estar conectadas al punto de puesta a tierra del soporte, mediante cable
unipolar aislado de tension asignada 450/750V con recubrimiento de color verde-
amarillo y seccién minima 16 mm?2 en cobre.

41.- Una alimentacion automatica disponible en 0,5 segundos como maximo, ;en qué
categoria estaria clasificada segin la duracion de conmutacion?

a) Con corte muy breve.
b) Con corte breve.

¢) Con corte mediano.
d) Con corte largo.

11
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42.- Atendiendo a la clasificacion de una alimentacion automatica segun la duracion
de conmutacion, ;como debe ser la alimentacion del alumbrado de emergencia?

a) Con corte muy breve.
b) Con corte breve.

¢) Con corte mediano.
d) Con corte largo.

43.- En los puntos en los que estén situados los equipos de las instalaciones de
proteccion contra incendios que exijan utilizacion manual y en los cuadros de
distribucion del alumbrado, la iluminancia minima sera de:

a) 5lux
b) 4 lux
c) 2lux
d) llux

44.- Un suministro de reserva es el dedicado a mantener un servicio restringido de
los elementos de funcionamiento indispensables de la instalacion receptora, con una
potencia minima del:

a) 25% de la potencia total contratada para el suministro complementario.
b) 25% de la potencia total contratada para el suministro normal.
¢) 35% de la potencia total contratada para el suministro normal.
d) 45% de la potencia total contratada para el suministro normal.

45.- Suministros complementarios o de seguridad son los que, a efectos de seguridad
y continuidad de suministro, complementan a un suministro normal. Los
suministros complementarios o de seguridad se clasifican en: (SENALA LA
INCORRECTA)

a) Suministro indirecto.

b) Suministro de reserva.
¢) Suministro de socorro.
d) Suministro duplicado.

12
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46.- Suministros complementarios o de seguridad son los que, a efectos de seguridad
y continuidad de suministro, complementan a un suministro normal. Las
instalaciones previstas para recibir suministros complementarios deberian estar
dotadas de los dispositivos necesarios para impedir un acoplamiento entre ambos
suministros:

a) Siempre.

b) Salvo lo prescrito en las instrucciones técnicas complementarias.

c) Salvo que la empresa suministradora se negara a realizarlo.

d) Salvo que no haya acuerdo con el usuario sobre las condiciones técnico-
econdmicas propuestas.

47.- Cuando un local se pueda considerar tanto en el grupo de locales que requieren
suministro de socorro como en el grupo que requieren suministro de reserva, se
instalara:

a) Suministro de socorro.

b) Ninguno.

¢) Suministro de reserva.

d) Lo decidira la empresa suministradora.

48.- Ademias de los sefialados en las correspondientes instrucciones técnicas
complementarias, ; quién podra fijar, en cada caso, los establecimientos industriales
o dedicados a cualquier otra actividad que, por sus caracteristicas y circunstancias
singulares, hayan de disponer de suministro de socorro, de reserva o suministro
duplicado?

a) Los propios usuarios.

b) Las empresas suministradoras.

c) Las empresas instaladoras.

d) Los 6rganos competentes de las Comunidades Autonomas.

49.- ¢ A qué altura se medira el nivel de iluminacion en una zona en la que se ejecute
una tarea?

a) A 85 cm del suelo.
b) A nivel del suelo.

¢) A laaltura donde ésta se realice.
d) A 100 cm del suelo.
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50.- El nivel minimo de iluminacion de los lugares de trabajo donde se ejecuten
tareas con exigencias visuales moderadas sera de:

a) 100 lux
b) 500 lux
c) 200 lux
d) 50 lux

51.-En las instalaciones para alumbrado de un aula, el nimero de lineas secundarias
y su disposicion en relacion con el total de lamparas a alimentar debera ser tal que
el corte de corriente en una cualquiera de ellas no afecte:

a) A mas de la tercera parte del total de [amparas instaladas.
b) A mas de la mitad del total de lamparas instaladas.

c) Altotal de las lamparas instaladas.

d) No hay un numero concreto.

52.- En un esquema eléctrico las lineas de los conductores se trazaran todas del
mismo grueso, salvo:

a) En los casos en los que deba diferenciarse circuitos de potencia de los de control,
en cuyo caso el trazo de las lineas de potencia sera mas grueso.

b) En los casos en los que deba diferenciarse circuitos de potencia de los de control,
en cuyo caso el trazo de las lineas de control sera mas grueso.

c) Enlos casos en los que deba diferenciarse circuitos de potencia de los de control,
en cuyo caso el trazo de las lineas de potencia sera mas fino.

d) No es necesario diferenciar los circuitos de potencia de los de control.

53.-En un esquema eléctrico, los criterios que se deben tener en cuenta para el disefio
de los regleteros de bornes son los siguientes: (SENALA LA INCORRECTA)

a) Separar destinos distintos.

b) No separar por tipos de circuitos.

¢) Limitar el nimero de bornes.

d) Utilizar una numeracion para designar a cada regleta de bornes.
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54.-En un esquema eléctrico, ; qué representa el siguiente simbolo?

B -

a) Un interruptor de potencia.

b) Un elemento de pila o acumulador.

¢) Un conmutador deslizante simple.

d) Pulsador de conexion doble y simultanea.

55.- ;Cual no seria un esquema eléctrico de entre los que se utilizan para el disefio
de instalaciones y aparatos y en sus revisiones y mantenimiento?

a) Esquemas de circuitos.

b) Esquemas de emplazamiento.
¢) Esquemas de conexiones.

d) Esquemas de organizacion.

56.- ;En qué situacion se podria prescindir del interruptor diferencial general?

a) Sino se instala un interruptor diferencial por cada circuito o grupo de circuitos,
independientemente del tipo de instalacion.

b) Si por el tipo o carécter de la instalacion se instalase un interruptor diferencial por
cada circuito o grupo de circuitos, siempre que queden protegidos todos los
circuitos.

¢) Si por el tipo o caracter de la instalacion se instalase un interruptor diferencial por
cada circuito o grupo de circuitos, aunque quede algin circuito sin proteger.

d) Nunca.

57.- Forma parte del mantenimiento predictivo:

a) Lamedida de la temperatura del cable de alta tension.

b) La sustitucion de un cable de alta tension al final de su vida util.
¢) Lareparacion de un empalme en un cable de alta tension.

d) El reapriete de bornas.

58.- Siguiendo con el orden establecido en las cinco reglas de oro de la electricidad
para trabajos sin tension, ;en qué lugar se ejecutaria la accion de puesta a tierray
cortocircuito?

a) En primer lugar.
b) En segundo lugar.
c) En tercer lugar.
d) En cuarto lugar.
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59.- Durante el proceso de mantenimiento de un centro de transformacion, en la fase
de desconexion de la tension, sefiale la opcion CORRECTA.

a)
b)

¢)

d)

La puesta a tierra no es necesaria si los elementos se han puesto en cortocircuito.
Si se ha efectuado la desconexion de las fuentes de tension y se ha verificado la
ausencia de tension, no es necesaria la prevencion de realimentacion eléctrica.
La verificacion de ausencia de tension se debe realizar después de la desconexion
de los elementos en tension.

La desconexion de los elementos que pudieran estar en tension es la medida mas
eficaz y la inica que es necesaria.

60.- Durante el proceso de mantenimiento de un centro de transformacion, en la fase
de restablecimiento de la tension, indique la opcion CORRECTA.

a)

b)
¢)

d)

La retirada de la puesta a tierra se realiza después del restablecimiento de la
tension.

El desbloqueo de los equipos se realiza con los equipos en tension.

La retirada los elementos puestos en cortocircuito se realiza después del
restablecimiento de la tension.

El cierre de los circuitos eléctricos es el ultimo paso antes de restablecer la
tension.

61.- Al realizar la compensacion centralizada de energia reactiva en una instalacion,
en general:

a)
b)
c)
d)

Se consume mas potencia activa.

Se consume la misma potencia activa.

Se consume menos potencia activa.

En potencias inferiores a 10 kW no se consume energia activa.

62.- El interruptor general automitico de corte omnipolar, tendra poder de corte
suficiente para la intensidad de cortocircuito que pueda producirse en el punto de
su instalacion, siendo en cualquier caso como minimo:

a)
b)
c)
d)

3000 A
1000 A
4500 A
4000 A

16



- g . UNIVERSIDAD ESCALA BASICA DE CONSERVACION Y MANTENIMIENTO (ELECTRICIDAD)
* % ° DEGRANADA

63.- Cuando tenemos dos diferenciales colocados en serie, teniendo en cuenta que el
mas cercano al receptor es de Tipo B, el que tengo que instalar aguas arriba, es decir,
mas cercano al interruptor general, tiene que ser:

a) TipoB
b) Tipo F
c) Tipo A
d) Tipo AC

64.- Si en un edificio de la Universidad de Granada, tenemos circuitos de servicios
de seguridad no auténomos o circuitos de servicios con fuentes auténomas
centralizadas, los cuales deben mantener el servicio durante y después del incendio,
los instalaremos con el siguiente tipo de cable:

a) RZI-K (AS)

b) mRZI1-K (AS+)
¢) RZIMZI -K (AS)
d) RZ1 AL (AS)

65.- La seccion minima a emplear de los conductores de proteccion, con conductores
de fase de secciones de 16 mm? o inferiores sera:

a) Igual a la seccion de los conductores de la fase.
b) 10 mm?2

c) 8§ mm2

d) 6 mm2

66.- En una instalacion de alumbrado exterior, ;podemos instalar como proteccion
un interruptor diferencial cuya intensidad maxima de defecto sea de 1 Amperio?

a) No, como maximo puedo puede ser de 300 mA

b) No, en ningln caso.

c) Si, si la resistencia de puesta a tierra medida en la puesta en servicio de la
instalacion no supera 1 Q.

d) No estan admitidos diferenciales de mas de 500 mA.

67.- Cuando realizamos una instalacion eléctrica en un local con riesgo de incendio
y explosion, los cables que emplearemos para instalaciones fijas en emplazamientos
de clase I y clase II se deberan instalar:

a) Sobre bandejas metalicas perforadas.

b) Instalados bajo tubo metélico rigido o flexible.

c) Cables multiconductores directamente sobre la pared.

d) Cables multiconductores al aire libre distanciados de la pared 0,3 D.
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68.- Los tubos con conductividad eléctrica deben conectarse a la red de tierra, su
continuidad eléctrica quedara convenientemente asegurada. En el caso de tubos
metalicos flexibles, es necesario que la distancia entre dos puestas a tierra
consecutivas de los tubos no exceda de:

a) 12 metros.
b) 10 metros.
¢) 15 metros.
d) 20 metros.

69.- En instalaciones de baja tension, dénde se pueden instalar los cables 0,6/1 kV?

a) Solo en locales con riesgo de incendio y explosion.
b) Sélo en locales humedos.

¢) Entodos los lugares.

d) En instalaciones con fines especiales.

70.- En caso de proximidad de canalizaciones eléctricas con otras no eléctricas, se
dispondran de forma que entre las superficies exteriores de ambas se mantenga una
distancia minima de:

a) 30 centimetros.
b) 10 centimetros.
¢) 15 centimetros.
d) 3 centimetros.

71.- Todos los conductores de fase, o en su caso, aquellos para los que no se prevea
su pase posterior a neutro, se identificaran por el color o colores:

a) Azul claro.

b) Amarillo.

¢) Verde.

d) Marrdén o negro.

72.- El alumbrado de evacuacion debera poder funcionar, cuando se produzca el
fallo de la alimentacion normal, proporcionando la iluminancia prevista durante:

a) Minimo 30 minutos.
b) Maximo 30 minutos.
¢) Maximo 60 minutos.
d) Minimo 60 minutos.
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73.- {Cuando esta previsto que entre en funcionamiento el alumbrado de seguridad
en los locales de publica concurrencia segin el Reglamento Electrotécnico para Baja
Tension?

a) A tension inferior al 70 % de la nominal.
b) A tensién superior al 70 % de la nominal.
¢) A tension inferior al 90 % de la nominal.
d) A tension inferior al 80 % de la nominal.

74.- En los locales de publica concurrencia, ;cuindo debe entrar en funcionamiento
un alumbrado de emergencia?

a) Cuando la tension sea inferior a 90%.

b) Cuando falle el alumbrado principal de las vias de evacuacion del publico.
¢) Cuando falle el suministro de socorro.

d) Cuando haya poco publico.

75.- (Cual sera la maxima caida de tension maxima permitida desde la C.G.P. a la
centralizacion de contadores?

a) 1%.
b) 0.5%.
) 1.5%.
d) 2%

76.- (En cual de los siguientes puntos no habra que instalarse alumbrado de
emergencia?

a) En el exterior del edificio, en la vecindad inmediata a la salida.

b) A menos de dos metros de un extintor, medida en horizontalmente.

¢) En todos los recintos cuya ocupacion sea mayor de 10 personas.

d) En los cuadros de distribucion de la instalacion de alumbrado de las zonas
indicadas anteriormente.

77.- En una instalacion en que la seccion conductores de proteccion fase es de 50
mm?2, ;cual debe ser la minima seccion del conductor de proteccion, segiin el REBT
-ITC-BT-18?

a) No tiene que depender la seccion del conductor de equipotencialidad de la del de
proteccion.

b) 50 mm?2.

¢) 35 mm2

d) 25 mm2.
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78.- El valor de la resistencia de tierra sera tal que cualquier masa no pueda dar
lugar a tensiones de contacto superiores a:

a) 24V en locales humedos.

b) 24V en locales mojados.

¢) 24V enlocal o emplazamiento conductor.
d) 20 Q en cualquier caso.

79.- En los edificios de publica concurrencia, (seria necesario revisar
periodicamente la toma de tierra?

a) No es necesario, ya que al estar enterrada seria imposible su reposicion.

b) Si, es necesario cada cinco afios coincidiendo con la revision del organismo de
control autorizado (OCA).

¢) Seria conveniente, pero queda a criterio del mantenedor.

d) Si, al menos anualmente, en la época en la que el terreno esté mas seco.

80.- Todo centro de transformacion dispone de dos sistemas de puesta a tierra,
sefiale cuales son:

a) Puesta a tierra de proteccion y puesta a tierra de servicio.
b) Puesta a tierra de la linea y puesta a tierra en origen.

c) Puesta a tierra de la central y puesta a tierra del edificio.
d) Puesta a tierra pararrayos y puesta a tierra aérea.

81.- ;Como se denomina a la proteccion consistente en tomar las medidas destinadas
a proteger a las personas contra los peligros que pueden derivarse de un contacto
con las partes activas de los materiales eléctricos?

a) Proteccion magnetotermica o de corriente residual.
b) Proteccion contra contactos indirectos.

c) Instalacion de Toma de tierra.

d) Proteccion contra contactos directos.

82.- Cuando se prevea que las corrientes diferenciales puedan ser no senoidales, los
dispositivos de corriente diferencial- residual utilizados seran de clase:

a) “A” que aseguran la desconexion para corrientes alternas senoidales asi como para
corrientes continuas pulsantes.

b) ”C” que aseguran la desconexion para corrientes alternas senoidales asi como para
corrientes continuas pulsantes.

c¢) Interruptor magnetotermico clase L.

d) El seccionador principal.
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83.- De las siguientes medidas a tomar, ;cual es un medio utilizado como proteccion
de contactos directos con las partes activas de los materiales eléctricos?

a) Proteccion por corte automatico de la alimentacion.

b) Proteccion por medio de barreras o envolventes.

¢) Lainstalacion de interruptores diferenciales adecuados a la instalacion.

d) Proteccion mediante conexiones equipotenciales locales no conectadas a tierra.

84.- El trasformador de aislamiento de tipo de proteccion eléctrica proporciona:

a) Proteccion contra los contactos indirectos por separacion eléctrica.
b) Proteccion contra los contactos indirectos a tierra.

c) Proteccion contra los contactos directos.

d) No protege del contacto eléctrico.

85.- (Cuales son las tensiones de seguridad a efectos de la “ITC-BT- instalaciones a
muy baja tension de seguridad”?

a) No existen instalaciones de muy baja tension de seguridad.

b) Las instalaciones a muy baja tensiéon comprenden aquellas cuya tension nominal
no excede de 50 Venc.a. 6 75 Venc.c.

c) Las instalaciones a muy baja tensiéon comprenden aquellas cuya tension nominal
no excede de 75 Venc.a. 6 50 Venc.c.

d) Las instalaciones a muy baja tensiéon comprenden aquellas cuya tension nominal
no excede de 80 Venc.a. 6 75V enc.c.

86.- Para limitar la intensidad de defecto que se permite circular como maximo por
el cuerpo humano, se tiene en cuenta los efectos fisiologicos que esta provocaria al
pasar a través de cualquier parte del cuerpo. Estos efectos dependen del tiempo y la
intensidad que estos permanecen circulando. ;A modo general, que efectos tendria
sobre el organismo una tension de 15SmA?

a) Parada cardiaca.

b) Imposibilidad de autoliberacion.

c¢) Fibrilacion ventricular y muerte aparente.
d) Solo percepcion sensorial (Lengua).

87.- En la caja general de proteccion (CGP) se instalan fusibles de intensidad
normalizada. ;Cual de los siguientes valores se considera normalizado para fusibles
de proteccion en tensiones de alimentacion de hasta S00V?

a) 160 A

b) 45 A.

c) 650 A.

d) No existen valores normalizados.
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88.- Segun la ITC-BT-28 Instalaciones en locales de publica concurrencia, en el
cuadro general de distribucion o en los secundarios se dispondran:

a) Las protecciones indicadas en la IT BT-50.

b) Dispositivos de mando y proteccion para cada una de las lineas generales de
distribucion y la de alimentacion directa a receptores.

c) Dispositivos de mando para cada una de las lineas generales de distribucién y la
de alimentacion directa a receptores.

d) Dispositivos de mando para cada una de las lineas generales de distribucién y la
de alimentacion a receptores terminales conectados por el usuario.

89.- En la puerta de un cuadro eléctrico encontramos su esquema de instalacion con

la correspondiente simbologia y leyenda. ;A qué elemento corresponde el simbolo
“X”?

a) Interruptor general sin determinar.

b) Regletero de bornes.

¢) Letra para sustituir por valor nominal de proteccion.
d) Elemento de accién manual.

90.- Se denominan instalaciones de enlace aquellas que unen la caja general de
proteccion o cajas generales de proteccion, incluidas éstas, con las instalaciones
interiores o receptoras del usuario. La centralizacion de contador y fusible quedara
ubicada:

a) Entre la caja general de proteccion y la linea general de alimentacion.

b) En la caja general de alimentacion.

¢) A continuacidn de la linea general de alimentacion y antes de la derivacion
individual.

d) Con los dispositivos Generales de Mando y Proteccion (DGMP).

91.- Se denominan instalaciones de enlace, aquellas que unen la caja general de
proteccion o cajas generales de proteccion, incluidas éstas, con las instalaciones
interiores o receptoras del usuario. Comenzaran, por tanto, en el final de la
acometida y terminaran en los dispositivos generales de mando y proteccion. ;Quién
se responsabilizara de su conservacion y mantenimiento?

a) El usuario solo desde el contador.

b) El usuario.

¢) Laempresa suministradora hasta la caja de control y distribucion.
d) La empresa hasta el interruptor general de corte.
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92.- ;(De qué depende la longitud de onda o color de la luz emitida por un tubo
fluorescente?

a) Del material de construccion del cristal del tubo.

b) Del gas contenido en el tubo.

¢) De la composicion quimica del polvo fosforescente utilizado.
d) Del arrancador.

93.- Si por eficiencia energética decidimos sustituir tubos fluorescentes por tubos
led, ademas del tubo, ; qué elemento es imprescindible sustituir?

a) El cebador
b) El portalamparas.

¢) Lareactancia.
d) El difusor.

94.- ;Cual es la funcion del condensador en el circuito eléctrico de una laimpara de
vapor de Mercurio?

a) Disminuir el efecto de los transitorios de descarga en la desconexion.
b) Proteger la reactancia en el arranque del tubo.

¢) Suavizar el arranque para evitar sobrecargas de intensidad.

d) Corregir el factor de potencia creado por la reactancia.

95.- A la hora de evaluar la eficiencia energética de una lampara no es suficiente con
conocer el flujo luminoso que emite, por lo que es necesario tener en cuenta:

a) Los vatios consumidos.

b) Los lumenes generados.

¢) Elrendimiento luminoso, Im/W

d) El Comité Espafiol de Etica de la Investigacion.

96.- ;Quién es el responsable de realizar la verificacion por examen antes de la
PA
puesta en servicio de un local de publica concurrencia?

a) El Organismo de control autorizado (OCA).

b) El Instalador.

c) Lapropiedad.

d) El 6rgano competente de la Comunidad Auténoma.
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97.- En la verificacion inicial previa a la puesta en servicio de una instalacion se
realiza la medida de continuidad de los conductores de proteccion. ;Cuail es el
objetivo de esta prueba?

a)

b)
c)

d)

Su verificacion ayuda a eliminar la posibilidad de cortocircuito o de derivacion a
tierra.

Verificar las instalaciones de mas de 100m

Garantizar que no se han producido desperfectos, cortes u omisiones en el
cableado durante la instalacion.

Verificar la resistencia de puesta a tierra.

98.- ;Con qué dos magnitudes eléctricas podemos calcular los vatios consumidos por
una lampara?

a)
b)
¢)
d)

Con la caida de Tension (V) y la Intensidad (I)
Con la Tensioén (V) y la Intensidad (I).

Con la Resistencia (R) y la Frecuencia (Hz).
Con la Tensién (V) y la Frecuencia (Hz).

99.- Para la medida de la resistencia de aislamiento de conductores, ;cuail sera la
resistencia de aislamiento (M) minima para una instalacién de tensién nominal
inferior o igual a 500V, exceptuando las instalaciones de MBTS y MBTP.?

a)
b)
c)
d)

Mayor que la tension de corte del diferencial.
Mayor o igual a 2.5 MQ
Mayor o igual a 0.5 MQ
Mayor o igual a 1.5 MQ

100.- Las corrientes de fuga no serin superiores para el conjunto de la instalacion o
para cada uno de los circuitos en que ésta pueda dividirse a efectos de su proteccion

a:
a)

b)
¢)

d)

La resistencia que presenten los interruptores diferenciales instalados como
proteccion contra los contactos indirectos.

La intensidad maxima admisible por el conductor.

La sensibilidad que presenten los interruptores diferenciales instalados como
proteccion contra los contactos indirectos.

La potencia de corte de los interruptores diferenciales instalados como proteccion
contra los contactos directos.
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PREGUNTAS ADICIONALES DE SUTITUCION

101.-Segun la instruccion ITC-BT-09 del vigente Reglamento Electrotécnico para
Baja Tension, todas las conexiones de los circuitos de tierra en instalaciones de
alumbrado exterior, se realizaran mediante:

a) Terminales, grapas, soldadura o elementos apropiados que garanticen un buen
contacto permanente y protegido contra la corrosion.

b) Solo con soldaduras.
¢) Siempre con grapas.

d) Unicamente con un borne terminal de linea.

102.- Segun la instruccion ITC-BT-09 del vigente Reglamento Electrotécnico para
Baja Tension, la puesta a tierra de cinco soportes de alumbrado exterior con
luminarias de Clase 11, se realizara por conexion a una red de tierra comun para
todas las lineas que partan del mismo cuadro de proteccion, ;en las redes de tierra
se instalara como minimo?

a) Un electrodo de puesta a tierra cada cinco soportes de luminarias, y siempre en el
primero y en el altimo soporte de cada linea.

b) Un electrodo de puesta a tierra en cada soporte de luminarias.
¢) Un solo electrodo en el cuadro de proteccion.

d) Los soportes con luminarias de Clase II no precisan de electrodo.

103.- ;Como se denomina a la sobreintensidad producida por un fallo de impedancia
despreciable entre dos conductores activos que presentan una diferencia de
potencial en condiciones normales de servicio?

a) Corriente de defecto.
b) Corriente de cortocircuito franco.
c¢) Corriente de choque.

d) Corriente de fuga.

25



UNIVERSIDAD ESCALA BASICA DE CONSERVACION Y MANTENIMIENTO (ELECTRICIDAD)
DE GRANADA

104.- ;Qué rango normalizado de disparo instantineo tiene un interruptor
automatico curva B?

a) Tiene un rango de disparo instantdneo por encima de 3 In hasta 5 In inclusive.
b) Tiene un rango de disparo instantdneo por encima de 5 In hasta 10 In inclusive.
¢) Tiene un rango de disparo instantaneo por encima de 15 In hasta 20 In inclusive.

d) Tiene un rango de disparo instantaneo por encima de 10 In hasta 20 In inclusive.

105.- Segun el Reglamento Electrotécnico para Baja Tension, ;cuintas categorias
de sobretensiones existen?

a) 2
b) 3
c) 4
d) 5

106.- ;Cual es el nivel minimo de iluminacion en salas de estudio?

a) 250 Lux
b) 300 Lux.
c) 450 Lux.
d) 550 Lux.

107.- Una lampara con una temperatura de color de 2800K es una luz:

a) Fria.

b) Blanca
¢) Calida.
d) Neutra.

108.- Entre los componentes de una instalacion de iluminacion por tubos
fluorescentes se encuentra la reactancia. ;Genera esta un consumo eléctrico en la
instalacion?

a) Siempre que tenga alimentacion eléctrica.

b) No

¢) Si, siempre que la potencia total de los tubos fluorescentes sea superior a 10W.
d) Solo en el arranque del fluorescente.
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109.- El equipo que mide la resistencia de puesta a tierra se denomina:

a) Telurémetro.

b) Polimetro.

¢) Megbémetro

d) Analizador de redes.

110.- ;Cual es el propésito principal de un conductor de tierra en un sistema
eléctrico de baja tension?

a) Conducir la corriente de carga.

b) Proporcionar un camino de baja resistencia para la corriente de falla.
¢) Aumentar la resistencia del circuito.

d) Actuar como un aislante.
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